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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

PAUTA N.º  009-2026 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  006-2026 

DIA 09-03-2026 
 

 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 008/2026 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 005/2026 - DO DIA 02/03/2026 

(Art. 124 do Regimento Interno): 

 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Miro Xavier  
Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 
FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 
 

PARECERES 
PROJETO DE LEI Nº. 008/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER AO 
PARCELAMENTO DE DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E CONTRIBUIÇÕES SOCIAIS PERANTE 
A SECRETARIA DA RECEITA FEDERAL DO BRASIL (RFB), PROMOVE ADEQUAÇÕES 
NAS PEÇAS ORÇAMENTÁRIAS, RELATIVO A PIS/PASEP, NA IMPORTÂNCIA DE R$ 
2.705.755,77 (DOIS MILHÕES, SETECENTOS E CINCO MIL, SETECENTOS E 
CINQUENTA E CINCO REAIS E SETENTA E SETE CENTAVOS), EM 60 PARCELAS DE 
45.095,92 (QUARENTA E CINCO MIL, NOVENTA E CINCO REAIS E NOVENTA E DOIS 
CENTAVOS). TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA. 

 

PARECER Nº 017/2026 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

Opinando pela TRAMITAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Rodrigo R. Loures;   Sec.: Ivaldonir Panatto;    Rel.: Marcio dos Alexandre 

 

PARECER Nº 018/2026 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 

Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Pedro Conrado Filho  Sec: Miro Xavier  Rel.: Fernando Mattei 
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PROJETO DE LEI Nº. 003/2026    

Autoria:  Vers: Juvinha Viola, Rodrigo Rocha Loures-Psite, Ivaldonir Panatto-
Bronca, Almir de Paula Xavier 
Súmula:  Declara e reconhece como Entidade de Utilidade Publica Municipal a 

ASSOCIAÇÃO DEFENSORA E PROTETORA DOS ANIMAIS-ADEPA. 

 

PARECER Nº 019/2026 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

Opinando pela TRAMITAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Rodrigo R. Loures;   Sec.: Ivaldonir Panatto;    Rel.: Marcio dos Alexandre 

 

PARECER Nº 020/2026 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 

Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: José Domiciano   Sec: Valeide S. Lascoski  Rel.: Janice Couto 

 
 

INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 077/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que seja efetuado pintura de sinalização 

de transito (pare, faixa de pedestre etc...) na Rua Diogo Pinto em frente ao Terminal 

Rodoviário e seu entorno, pois no horário de pico está havendo muito transtorno 

entre motoristas que não respeitam a preferencial, o que esta ocasionando 

discussão e até mesmo acidentes. A pedido dos comerciantes locais. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 078/2026   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que sejam realizadas melhorias na Rua 

Franca/Travessa Curtume, a pedido do morador Aguinaldo Domareska, visto que a 

via encontra-se banhada e extremamente lisa. O local apresenta grande acúmulo de 

mato, lixo e entulhos, oferecendo risco à população. Conforme fotos em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 079/2026   

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: o envio a esta Casa de Leis de um Projeto 

de Lei que institua, no âmbito do município, o Programa Bolsa Atleta. O objetivo da 

proposta é valorizar e apoiar atletas de alto rendimento, bem como incentivar novos 

talentos a desenvolverem a prática esportiva como instrumento de inclusão e 

promoção social. Para isso, prevê-se a concessão de bolsas remuneradas, como 

forma de incentivo e estímulo à prática desportiva no município. 
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INDICAÇÃO N.º. 080/2026   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: Através da Secretaria de Educação e 

Cultura, que seja realizado o conserto ou a substituição do bebedouro que se 

encontra estragado na Escola Municipal Dr. Leocádio José Correia. Solicita-se 

também a recuperação da placa indicativa da fachada da referida escola, que se 

encontra praticamente apagada. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 081/2026   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: Através da Secretaria de Obras, seja 

realizada a construção de uma das laterais da quadra de esportes da Escola José 

Bonifácio, situada no bairro Palmeiras. Tal pedido tem como objetivo conter a chuva 

que molha a quadra, tornando impraticável a sua utilização. E também que seja feito 

a instalação de uma torneira na bancada rebaixada para as crianças menores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 082/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano-Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que a Secretaria de Obras realize 

patrolamento na estrada do Campo Mendes próximo ao radar que está intransitável. 
A pedido do Sr° Ari José Camargo e Sr° Edenilson. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 083/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano-Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que a Secretaria de Urbanismo efetue 

troca de uma lâmpada em frente à casa número 201 na Rua Gralha Azul no 

Loteamento Vila Palmeiras, que a mais de um ano encontra-se queimada e já foi 

feito diversos pedidos e não atendido até o momento. A pedido dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 084/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano-Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que a Secretaria responsável efetue 

conserto de uma tampa de boca de lobo na Rua Bem Te Vi, no Loteamento Vila 

Palmeiras. A pedido do Sr Josemar. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 085/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano-Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que a Secretaria de Urbanismo possa 

organizar o trânsito na hora de chegada e saída dos alunos, pois não está tendo 

condições de estacionar as vans para embarque e desembarque, pois os carros 

tomam conta do local destinado para encostar os devidos veículos de transporte 

escolar. A pedido dos motoristas das vans escolar. 
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INDICAÇÃO N.º. 086/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Reitera a indicação N° 761/2025, a qual se refere a solicitação de um 

conserto em tampa de duas bocas de lobo quebradas na Rua Vereador Paulo 

Palinski. A boca de lobo esta descoberta trazendo falta de segurança para as 

crianças daquela região, a pedido dos moradores. Fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 087/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que estude a possibilidade de implantar 

pavimentação asfáltica sobre o calçamento existente na Rua José Medina, no trecho 

compreendido entre a Avenida Santos Dumont e a Rua Otaviano Amaral, no Bairro 

São Francisco, atendendo à solicitação dos moradores da localidade. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 088/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que estude a possibilidade de implantar 

pavimentação asfáltica nas Ruas Dallas, Rua Milão e prolongamento da Rua Alcides 

Alves Ferreira. A pedido dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 089/2026   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: por meio da Secretaria Municipal de Educação e 

do setor competente, que seja realizado estudo e posterior instalação de câmeras de 

monitoramento na escola Valdemar Boeira e também nas demais escolas municipais do 

município. A instalação de câmeras de monitoramento nas escolas municipais contribuirá 

para a prevenção de atos de vandalismo, furtos e outras situações que possam colocar em 

risco a integridade física da comunidade escolar, além de auxiliar na identificação de 

eventuais ocorrências. A pedido da Srª Luciana Lipski Damiano e demais pais de alunos. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 090/2026   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: troca de lâmpada na marginal 277 em 

frente a DRM auto elétrica, pois a tempo encontra-se sem iluminação causando 

transtornos e insegurança a quem precisa utilizar da via durante a noite. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 091/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: Melhorias no calçamento da Rua Faisão 

no Loteamento São Jorge mais precisamente atrás do hotel palmeiras, pois em dias 

de chuva a rua fica totalmente alagada causando transtornos a população que utiliza 

a via tanto a pé quanto de carro. A pedido dos moradores, conforme foto em anexo. 
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INDICAÇÃO N.º. 092/2026   

Autoria:  Vereadora Janice Couto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que seja realizada fiscalização quanto ao 

estacionamento irregular de veículos, conforme situação registrada em imagem 

encaminhada. A solicitação se faz necessária, pois há veículos estacionados em 

local proibido e muito próximos à esquina, comprometendo a visibilidade dos 

condutores e colocando em risco a segurança no trânsito. Ressalta-se que, 

conforme o Art. 181, inciso I, do Código de Trânsito Brasileiro (Lei nº 9.503/1997), é 

proibido estacionar a menos de 5 metros das esquinas, sendo considerada infração 

média. Diante disso, solicita-se fiscalização e as devidas providências, visando 

garantir maior segurança para motoristas e pedestres. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 093/2026   

Autoria:  Vereadora Janice Couto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que sejam realizadas pintura de faixa de 

sinalização no solo e instalação de placas indicativas de “Proibido Estacionar” em 

frente ao portão do Colégio Florindo Pelizari, localizado na Rua Cascavel. A 

presente solicitação atende ao pedido de pais e responsáveis pelos alunos, que 

relatam dificuldades de acesso à escola, especialmente em dias de chuva, quando 

veículos estacionam em frente ao portão e permanecem por longo período, 

dificultando a entrada e saída dos estudantes.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 094/2026   
Autoria:  Vereadora Janice Couto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que seja realizada a instalação de uma cobertura 

em frente ao Posto de Saúde do Água Verde. A presente solicitação atende às 

reivindicações de pacientes e moradores da comunidade, que relatam dificuldades ao 

aguardar atendimento no local, principalmente em dias de chuva, quando precisam 

permanecer sem qualquer tipo de proteção ou cobertura. Diante disso, solicita-se a 

instalação de uma estrutura adequada, proporcionando mais conforto, proteção e dignidade 

aos pacientes que utilizam o serviço de saúde. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 095/2026   
Autoria:  Vereadora Janice Couto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: que à Secretaria de Educação faça o conserto ou 

substituição do bebedouro da Escola Municipal Leocádio José Correia. A presente indicação 

se faz necessária, pois esta vereadora, juntamente com o vereador Pedro Conrado, foi 

procurada por diversos pais da comunidade escolar, os quais relataram que as crianças 

estão tomando água no banheiro, devido à falta de funcionamento do bebedouro da escola. 

Ao averiguar a situação, constatou-se que os alunos estão sem acesso adequado à água 

potável, o que compromete a saúde, o bem-estar e a dignidade das crianças. Segundo a 

direção da unidade escolar, desde o mês de setembro já foi formalizado pedido à Secretaria 

para o conserto ou substituição do equipamento, porém até o presente momento a demanda 

não foi atendida. Diante da gravidade da situação, solicitam-se providências imediatas, 

garantindo condições adequadas e seguras para os alunos. 
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INDICAÇÃO N.º. 096/2026   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo: melhorias na boca de lobo, da rua Dr. Jorge 

Barreiro, próximo a ponte do conjunto habitacional Paz Nascente. Atendendo pedido do Sr. 

Afonso. 

 

 

OFÍCIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 010/2026   
Autoria: Câmara Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 
providências legais cabíveis devidamente aprovados os seguintes PROJETOS DE 
LEI: 
 

PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 
PARA FAZER FRENTE AS DESPEZAS DE CONTRATAÇÃO POR TEMPO 
INDETERMINADO PARA PROJETOS/ATIVIDADE DE: MANUTENÇÃO DO 
ENSINO FUNDAMENTAL – ATIVIDADES DO PROGRAM ESCOLA EM TEMPO 
INTEGRAL E ATIVIDADES DO ENSINO INFANTIL – PRÉ ESCOLA.  
 

PROJETO DE LEI Nº. 006/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ALTERAR O 
NÚMERO DE VAGAS PARA OS CARGOS DE PROFESSOR DE EDUCAÇÃO 
FÍSICA, ARTES E DE LINGUA ESTRANGEIRA MODERNA DO ENSINO 
FUNDAMENTAL – INGLÊS CONSTRANTES DO ANEXO II, DA LEI MUNICIPAL Nº 
002/2024.   
 
 

Ofício N.º. 011/2026   

Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis devidamente aprovadas as INDICAÇÕES Nº 059 A 

076/2026. 

 
 

Ofício N.º. 012/2026   

Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis devidamente aprovado o seguinte requerimento: 
 

REQUERIMENTO N.º. 001/2026   

Autoria:  Vereadores: Valeide Scarpari Lascoski e Valdecir Roque Giordani 

Súmula: Reitera o requerimento nº 002/2026, que requer do Poder Executivo: 

relação de diárias dos servidores comissionados da Prefeitura Municipal de 

Laranjeiras do Sul, exercício de 2025. 
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OFÍCIOS RECEBIDOS 
RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA Nº. 10/2026   

Autoria: Ministério Público do Paraná 

Súmula:  Encaminha RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA ao Município de 

Laranjeiras do Sul, que promova no prazo de 90 dias, a plotagem de TODOS os 

VEÍCULOS oficiais do município, adotando-se identidade visual padronizada. 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

Inscrita pela Vereadora Janice Couto para fazer uso da palavra a Cabo Vidal da 
Policia Militar- Patrulha Maria da Penha, para falar sobre Violência contra Mulher.   

 
 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 
MATÉRIAS DE 2ª. e ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº. 008/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER AO 
PARCELAMENTO DE DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E CONTRIBUIÇÕES SOCIAIS PERANTE 
A SECRETARIA DA RECEITA FEDERAL DO BRASIL (RFB), PROMOVE ADEQUAÇÕES 
NAS PEÇAS ORÇAMENTÁRIAS, RELATIVO A PIS/PASEP, NA IMPORTÂNCIA DE R$ 
2.705.755,77 (DOIS MILHÕES, SETECENTOS E CINCO MIL REAIS, SETECENTOS E 
CINQUENTA E CINCO REAIS E SETENTA E SETE CENTAVOS), EM 60 PARCELAS DE 
45.095,92 (QUARENTA E CINCO MIL, NOVENTA E CINCO REAIS E NOVENTA E DOIS 
CENTAVOS. TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA. 

 

 

PROJETO DE LEI Nº. 003/2026    

Autoria:  Vers: Juvinha Viola, Rodrigo Rocha Loures-Psite, Ivaldonir Panatto-Bronca, 
Almir de Paula Xavier 
Súmula:  Declara e reconhece como Entidade de Utilidade Publica Municipal a 
ASSOCIAÇÃO DEFENSORA E PROTETORA DOS ANIMAIS-ADEPA. 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 

Laranjeiras do Sul, 09 de março de 2026. 
 

             
JUVINHA VIOLA      IVALDONIR LUIZ PANATTO 

Presidente      Vice-Presidente 
             

ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário            2º. Secretário 
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PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 
AGUARDANDO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES  

EM 09/03/2026 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 001/2026    

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula:  Institui e inclui no Calendário Oficial do Município de Laranjeiras do Sul 
o mês de ABRIL AZUL, dedicado a conscientização sobre o Transtorno do Espectro 
Autista - TEA.  

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 09/02/2026 - PRAZO FINAL PARA PARECER EM 27/02/2026 

 
 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Miro Xavier  
Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 09/03/2026 - PRAZO FINAL PARA PARECER EM 27/03/2026 

 


